СОСТОЯЛСЯ КРУГЛЫЙ СТОЛ «ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА СВЕТОДИОДОВ В РОССИИ: НАУКА, ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ГОСУДАРСТВО»

22 декабря 2011 года в НИУ ИТМО в рамках технологической платформы «Развитие светодиодных технологий» состоялся круглый стол «Инновационные технологии производства светодиодов в России: наука, промышленность и государство». В мероприятии приняли участие представители:

· Правительства Санкт-Петербурга;

· НИУ ИТМО;

· СПбГЭТУ («ЛЭТИ»);

· ЗАО «Оптоган»;

· Уральский оптико-механический завод (г. Екатеринбург)

· Завод «Радиоприбор» (г. Альметьевск)

Одна из проблем светодиодной промышленности – нехватка высококвалифицированных специалистов светодиодной отрасли – может быть решена только при активном сотрудничестве ВУЗов и промышленности. Как отметил заместитель  председателя Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли К.А. Соловейчик, государство готово поддерживать и уже поддерживает инновационные проекты в области образования и кооперации науки и промышленности. Примером этого может служить кафедра Светодиодных технологий, открытая в октябре 2011 года в НИУ ИТМО совместно с ЗАО «Оптоган». С проблемой нехватки высококвалифицированных светотехников в России также согласились другие производители светодиодной продукции. Представитель ГК «Ростехнологии»   И.К. Сергеев отметил, что Холдинг готов сотрудничать с Университетом в области подготовки кадров.
В ходе круглого стола обсуждались вопросы научно-технического взаимодействия разработчиков и промышленности. Со стороны исследователей НИУ ИТМО и СПбГЭТУ были высказаны предложения по повышению эффективности и снижению стоимости производства светодиодов на основе новых альтернативных материалов. Заместитель председателя технологической платформы «Развитие российских светодиодных технологий» И.С. Лысенков поддержал эту идею и рекомендовал сформировать тематику в рамках ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007-2013 годы» при поддержке технологической платформы. На сегодняшний день ЗАО «Оптоган» и НИУ ИТМО уже успешно реализуют ряд совместных научно-технических проектов.
В ходе обсуждения перспектив развития российской технологической платформы «Развитие российских светодиодных технологий» была отмечена необходимость активного взаимодействия и использования опыта  европейских технологических платформ, в частности технологической платформы «Photonics 21». По словам директора Департамента международного сотрудничества  НИУ ИТМО А.В. Рыбина: «Благодаря программам международного сотрудничества НИУ ИТМО в области фотоники и информационных технологий, магистранты обучаются в дружественных ВУЗах Европы и США. Программы предусматривают создание инфраструктуры для обмена знаниями и технологиями. НИУ ИТМО мог бы взять на себя функцию развития международной деятельности платформы «Развитие светодиодных технологий» и помочь участникам в реализации совместных научно-исследовательских и образовательных проектов с европейскими технологическими платформами и предприятиями». 

